

学雷锋形式在变 爱心永不变

90后大学生赋予助人为乐新的时代内涵



今天怎样学雷锋

华东师范大学今天推出了学雷锋卡通形象“锋哥”，凝聚了全校师生对“雷锋精神”内涵的当代理解——坚守、敬业、自强、勤俭、诚信、助人、创新。学生们还将“锋哥”的形象制作成徽章、贴纸、T恤衫。

但同学们更认为，学雷锋不能只是有形的物质帮助，也不仅仅是无偿的单向付出。无形的“时间”也可以成为助人的“神器”，也可以标价拍卖给最需要的人。为此，同学们推出了一项“时间拍卖”活动。买方可用金钱购买卖方两小时的学术时间，在一定范围内为其提供特定的学术服务，而卖方则将获得的善款再为困难和残疾学生

今天是毛泽东等老一辈无产阶级革命家题词“向雷锋同志学习”发表50周年。由市教卫党委、市教委主办的“博雅讲堂·大学生学雷锋”主题论坛，昨天下午在上海师范大学举行。百名90后大学生和优秀志愿者代表共议“新时期如何学雷锋”。他们纷纷表示，要赋予学雷锋新的时代内涵，从自己做起，助人为乐，在服务社会中锻炼成长。

人购买学习用品。同学们说：“时间拍卖，变化的是形式，不变的是爱心。”

上海交通大学雷锋学社创始人夏明伟发起“日行一善，随手好事”活动已有4年。在他的号召下，学社志愿者们积极响应，“随手好事”也得到了越来越多交大学生的加入。今年，他又给交大院系学生会主席、公益社团社长写信，号召大家通过网络平台转发“随手行善”的故事，希望更多的

人养成做好事的习惯。

这几天，交大青年志愿者通过微博等网络渠道开展“发现身边的雷锋，挖掘校园好人好事”活动，参与者踊跃。线上宣传、网络报名、线下参与，线上再宣传，是90后们参与志愿活动的普遍流程。由志愿者服务总队、各院系和各社团学生自发组织的志愿活动已经超过了90项。这两天交大校园里推进“光盘行动”，学子们都将吃完的

“光盘照”发布到网上，以颇具个性的方式宣传杜绝浪费粮食行为。

上海大学法学院组织师生充分发挥专业优势，多年来一直持续为社会进行义务法律咨询。法学院志愿者参与的各类法律咨询横跨数个区，辐射许多区县街道，共计服务人群达数万。参加此项法律服务的有教师，也有本科生和研究生。法学院还把课外育人作为培养人才的阵地之一。在每次志愿服务中，研究生和本科生互相结对，一个研究生带一个本科生，共同服务一名咨询者。当学生们遇到无法解答的问题时，专业课教师和律师就会在现场指导。这样一来，不仅有效地服务了市民，也使得专业教学与社会实践更好地融为一体。

本报记者 王蔚 易蓉 张炯强

申城今起可能『快跑』入春

周六最高温度可达二十二摄氏度

本报讯（记者 马丹 郭剑峰）申城可能已于昨天入春。据上海中心气象台预报，后半周，申城天气仍以晴好天气为主，6日起气温将连日“跃”过20℃，9日小雨将暂时飘起，最高气温将达到23℃，最低气温也有14℃。

市气象局首席服务官朱洁华说，由于气温“高歌猛进”，今年开往春天的列车可能会“快速到站”。“昨日平均气温已超过10℃，而未来三天日平均气温超过10℃的可能性很大。今天最低气温虽然比昨天高一些，但最高气温可能会比昨天要低，因此，今天将成为气象意义入春（连续五天日平均气温≥10℃）的关键。”

今天是“惊蛰”节气，意味着天气回暖，春雷始鸣，惊醒蛰伏于地下冬眠的昆虫。朱洁华说，虽然天气将逐渐变暖，但冷空气仍会时常发生“冲突”，还会有乍暖还寒的时候。

今天，本市被中度霾包围，一片灰蒙蒙。上午8时55分，上海中心气象台发布霾黄色预警信号，预计本市今天白天有中度霾。昨天上午，本市就出现了轻微霾，PM2.5浓度一度达到150微克/立方米以上。所幸之后风力加大，午后开始消散。但随着区域雾霾和不利气象条件影响，昨晚开始再次陷入霾污染。预计今天白天PM2.5都将维持在较高浓度。

国际饰品艺术展在沪举行

本报讯（记者 鲁哲）昨天下午，市妇联、驻上海总领事夫人团和上海儿童基金会共同主办的“爱的饰品”——国际饰品艺术文化展在上海工艺美术博物馆开幕。此次文化展汇聚了来自包括中国在内的27个国家的珠宝珍品。此次参展的饰品将于展览结束后进行慈善拍卖，拍卖所得捐赠给上海市儿童基金会，用以帮助贫困儿童和家庭。



爱心梯队支教接力

昨天，由浦东团区委、动感101主办，上海久牵志愿者服务社承办的“爱的梯队支教接力”活动，在云南西双版纳勐腊县龙林小学启动。支教队由公务员、教师、学生等社会各界青年组成，课程包括摄影、音乐、美术、成长、阅读。

图为学生们拿着获赠的数码相机在摄影课上跃跃欲试
朱影影 摄影报道

上海雷锋纪念馆上午开馆

本报讯（记者 朱全弟）整体修缮焕然一新的上海雷锋纪念馆，今天上午在全国文明村、崇明县竖新镇前卫村正式开馆。雷锋生前连队的老连长虞仁昌莅临并介绍了雷锋生前事迹。

上海雷锋纪念馆源于2009年上海浦东新区高行镇“学雷锋、爱心妈妈”志愿服务发起人王树源的倡议，并得到市文明办、崇明县文明委大力支持，当年5月4日在崇明竖新镇前卫村建成开馆。纪念馆建成运行以来，全市各学校、企事业单位及众多社会团体到雷锋纪念馆学习考察。

浦东“三关爱”志愿服务签约

本报讯（实习生 黄琳琳 记者 宋宁华）关爱他人、关爱社会、关爱自然，昨天下午，浦东新区十佳志愿者宣传表彰暨“三关爱”志愿服务项目签约仪式在浦东新区政府举行。

会上，浦东新区政府与来自爱拍团队、希望24小时热线、生态保护交流中心、外牵2013夏令营4个志愿者项目的代表签署了相关协议，作为与浦东新区签约的“三关爱”志愿服务项目，正式启动运行。会议上表彰了浦东十佳志愿者、组织和项目，同时命名了7家浦东新区志愿者服务基地。

静安区首创“新雷锋训练营”

帮助志愿者掌握相关知识和技能

本报讯（记者 陆梓华 宋宁华）手持一张“新雷锋证”，参加紧急救助、安全防护、西点制作等各类专业课程，并寻找自己感兴趣或擅长的公益项目……昨天，静安区团区委首期“新雷锋训练营”在静安区志愿者之家开幕。网上报名不到一周，就吸引了约150名年轻人报名。

根据2012年底的统计，在静安区33万常住居民中，每8人中就有一人有志愿者经历，但是有意从事

志愿服务和公益事业的青年群体普遍存在缺乏参与渠道和专业技能的情况，在老年人陪护、残疾人关怀等公益活动中，组织者也发现，由于缺乏必要的心理学、安全防护等专业知识，实际效果可能并不如当初设想。

为了解决上述难题，“新雷锋训练营”推出一系列“专业化、项目化、个性化”的课程，从创新理念、提升技能、强化实践三个方面来塑造新时期

的“新雷锋”。每期训练营为期三个月，分为“必修课”“选修课”“实践活动”三部分，必修课为“志愿者行动力培训”“志愿者理念介绍”。首批开设的“选修课”包括“紧急救助”“火灾逃生”“魔术表演”“画道”“书道”“沪语达人”“故事小屋”等15门，“新雷锋”们可根据自己的兴趣自由挑选。

有兴趣加入的年轻人，可登录乐益静安官方网站（www.leyijingan.org.cn）查询报名信息。

WINTO FORTUNE
蕴通财富

支持实体经济 促进区域发展

交通银行上海市分行走进区县业务推介活动

蕴通财富 交通银行企业财富管理

走遍每个区县只为传播一个理念：
与地方政府携手发展，
与实体经济共生共荣。
首场，松江站，即将揭幕……

客服热线：95559 www.bankcomm.com

交通银行
BANK OF COMMUNICATIONS

您的财富管理银行